

抗洪救灾，他们冲锋在前

# 平顶山红十字人道救援队 获“全国红十字模范单位”称号

我省仅3家救援队获此殊荣，我市仅此一家

□记者 牛超 文/图

本报讯 8月4日上午，平顶山红十字人道救援队（现为市永安应急救援队）被中国红十字总会授予“全国红十字模范单位”称号，以表彰过去一年他们作出的贡献。我省仅3家救援队获此殊荣，我市仅此一家。

去年8月，安徽省发生洪灾险情，平顶山红十字人道救援队作为我市拥有资质的水上救援队伍，应邀与省应急救援队一同奔赴安徽省庐江县抗洪一线，排查受困人员，转运生活物资，夜巡防洪大坝。去年疫情期间，救援队响应号召，迅速成立防控消杀小组，深入单位、学校及街道、社区等人流量较大区域进行义务消杀，累计消杀时间40余天，消杀场所370余处。

不仅如此，助力“春运”、白龟湖保护、义务献血和“寻亲”等公益志愿服务活动中，都能见到他们的身影。据不完全统计，



7月26日，平顶山红十字人道救援队在新乡卫辉市公共服务中心附近转移群众。

去年，他们参与救援及公益活动近百次，其中参与山地救援5次、水上救援12次；开展急救知识和紧急疏散知识普及28次……

“我们是一支民间公益组织，肩负着院前急救、减灾防灾普及的责任，承担着开展相应的水上、山

地、车辆公益救援和防控消杀等志愿服务活动的义务。如果市民有困难需要帮助，可拨打110转平顶山红十字人道救援队或市永安应急救援队，也可以直接拨打救援队24小时免费救援电话：2076666。”平顶山红十字人道救援队负

责人杜全甫说，上个月，暴雨袭击郑州、新乡等地，他们在接到相关部门通知后，多次赶赴郑州、新乡等地的抗洪一线，参与救援、转运物资。7月28日，救援队离开新乡后，又回到郑州市经开区，帮助当地进行了4天的消杀。

## 鹰城开启 “桑拿天”模式

□记者 杨元琪

本报讯 8月4日，市气象台发布气象预报信息，今起三天我市以阴天天气为主并伴有阵性降水，气温依然偏高。

蝉鸣阵阵，热浪滚滚，鹰城近来持续高温晴热天气，令人难熬。市气象台工作人员介绍，今起三天我市转以阴天或多云天气为主并伴有阵雨、雷阵雨，风力不大，气温依然偏高。最高温度均维持在33℃上下，最低温度在25℃左右。受降水影响，未来几天空气湿度大，体感会比较闷热，易出汗，大家注意及时补充水分。

8月5日白天到夜里，多云间阴天有阵雨、雷阵雨，偏东风2到3级，25℃-33℃。8月6日，阴天间多云，有阵雨、雷阵雨，25℃-33℃。8月7日，多云间阴天，有阵雨、雷阵雨，25℃-33℃。

## 追踪报道

### 爱心涌向受灾家庭

□记者 胡耀华

本报讯 “真是太感谢了，事情发生后那么多人帮助俺。”8月4日上午，鲁山县观音寺乡西桐树庄村黄土坡组村民慎海亮感激地说。7月20日，受暴雨侵袭，慎海亮家房屋后面一个9米高的石堰溃塌，致其4间主房全部坍塌。7月24日，本报以“鲁山村民倒塌房屋中救出被埋少年”为题进行了报道，由此引发爱心如潮。

“最先来帮助俺的除了乡村工作人员外，是抖音网红‘农村姑嫂’。”慎海亮说，“农村姑嫂”给他家捐赠了3000元钱，又替别的网友捎去了1000元钱和爱心物品。一直到8月3日，不断有人陆续送钱送物，而且谁都不愿意透露姓名。

在慎海亮家的一个爱心捐款记录本上，密密麻麻地写着捐款者的信息，其中署名有爱心使者、爱心人士、抖音联盟及各种网名等，还有阳光户外俱乐部的67位爱心人士，为慎海亮家捐款6000多元。慎海亮说，8月2日，下汤镇的爱心人士给他送来了1500元捐款。截至8月3日，慎海亮共收到社会各界捐款3万余元以及米面油和矿泉水等物。

另据了解，慎海亮当初受伤的儿子也已出院回家。目前，慎海亮一家人暂时居住在厢房。

## 鲁山县文联为鹤壁浚县灾区献爱心

□记者 胡耀华

本报讯 8月2日，鲁山县文联主席郭伟宁等人与河南常实实业有限公司工作人员为鹤壁市浚县将军墓村送去了价值45万元的矿泉水、

方便面、饼干、面包、夏凉被、衣服等物品。据悉，这也是该县文联近日向鹤壁市浚县筹集的第二批爱心物资。

7月30日下午，郭伟宁向文艺界发起倡议为浚县募捐。之后，大家纷纷伸出援

手，很快捐赠了一批物资，然后由文艺志愿者刘转转连夜送达鹤壁市鹿鸣中学安置点。

“真的非常感动，我的不少同学、朋友，看到捐款倡议书后纷纷捐款。”郭伟宁说，

其中鲁山县城一位老人赶往文联捐款1000元；河南常实实业有限公司捐赠物品价值1.5万元……8月2日，郭伟宁和其他志愿者带着大家的心意，将物品运到了浚县将军墓村。

## 全国残疾人工作先进单位和先进个人获表彰 我市获两项殊荣

□记者 李科学

本报讯 8月4日，从市残联传来消息，国务院残疾人工作委员会近日下发《关于表彰全国残疾人工作先进单位和先进个人的决定》，郟县人民政府残疾人工作委员会和新华区残联理事长徐伟分别获得“全国残疾人工作先进单位”“全国残疾人工作先进个人”荣誉称号。

市残联组联部部长高秋

法介绍，“十三五”期间，残疾人社会福利制度实现突破，社会保障水平不断提高，残疾人事业基础保障条件不断改善，各地涌现出一大批在加快残疾人小康进程中作出显著成绩的先进单位和先进个人。为树立一批推进残疾人事业发展的先进典型，推动残疾人事业迈上新台阶，国务院残疾人工作委员会决定

对先进者进行表彰。其中，郟县人民政府残疾人工作委员会和新华区残联理事长徐伟分别获得“全国残疾人工作先进单位”“全国残疾人工作先进个人”荣誉称号。

“十三五”期间，郟县人民政府残疾人工作委员会聚焦脱贫攻坚，加快发展残疾人事业，将残疾人事业和加快推进残疾人小康进程优先

纳入县域经济社会发展大局，康复服务覆盖面不断扩大，残疾人社会保障水平稳步提高，基层残疾人组织得到加强，成绩显著。新华区残联理事长徐伟关爱残疾群众，为残疾群众贴心排忧解难；加大资金投入，实现精准康复；扎实跟踪服务，促进残疾人就业，倡导助残社会风尚。